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Uppgift 1 (6)

De bokféringsmassiga kostnaderna hos en godiskiosk uppgar till 350 tkr. Ange de kalkylmassiga
kostnaderna med hénsyn till féljande upplysningar:

a) Bokforingsmdssiga avskrivningar har gjorts med 65 tkr. Kalkylmassiga avskrivningar uppgar
till 72 tkr.
b) Ide bokféringsmdssiga kostnaderna ingar inte berdknad I16n till féretagets dgare med 180 tkr
(inkl. sociala avgifter).
c) Kalkylmassig ranta beraknas till 25 tkr. Bokféringsmaéssig ranta har bokforts med 28 tkr.
Wo
iy ?“?_ .‘—"'-.(_, -
j %0 S5 g00

- ‘ek\Z

Lol
_-—-—-'r“
SN
Uppsift 2 (7 p)

En maskin anskaffades i borjan av ar 1 fér 270 000 kr. Maskinen beridknades da ha en ekonomisk
livslangd pa 10 dr. Bokforingsmassiga avskrivningar har gjorts med 33 % p4 anskaffningsvirdet varje
ar under aren 1-3. Kalkylmassiga avskrivningar har gjorts enligt proportionell metod med hansyn till
den ekonomiska livslangden.

I bérjan av ar 6 bedémer man att den ekonomiska livslangden kommer att bli 9 &r. Nupriset under &r
6 dr 279 000 kr. Man beddmer att motsvarande vérde i slutet av ar 9 kommer att vara 288 000 kr.
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a) Berakna kalkylmdssig avskrivning for ar 6. (3p) (10
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b) Berakna kalkylmdssig rdnta for ar 6 vid rantesatsen 5 %. (4p) ?IZOO
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Uppgift 3 (8 P)

a) Berdkna priselasticiteten fér en prishéjning fran 230 till 250.
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Ar elasticiteten elastisk eller oelastisk?




Uppgift 4 (10 P)

Ett foretag tillverkar tre olika handsydda skor Astoria, Ben och Cesar. Budgeterad férsiljningskostnad
ligger pa 1 975 000 kronor pa de tre produkterna. Ben och Cesar &r véldigt nya produkter som kriver
en enorm forsdljningsinsats. Foretaget berdkna att det kraver 50 % stGrre insats att silja ett par skor
av typ Ben @n att sdlja ett par skor av typ Astoria. Att sélja ett par skor av typ Cesar kostar dnnu mer:
Det kostar dubbelt sd mycket att sélja ett par skor av typ Cesar dn att sélja ett par skor av typ Astoria.

Fordela dem totala forséljningskostnaden och berdkna forsaljningskostnaden fér ett par av dem tre

produkterna. \
g g,m*
Produkt Antal (p‘ar skof) Total Forsdljningskostnad
forsaljningskostnad per par

Astoria 12000 | & A0

a 6( )()-000 (’o
Ben 5000 |
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Uppgift 5 (8 p)

Komplettera tabellen med de belopp som saknas.

Sjalvkostnad (sjk) Pris Palagg i % Marginal i %
150 210 Y -
‘[0 / ® Z?‘ ) ’)' ‘y.)
90 40% ) 8
126 2§ 5§29
200 10%
£22,1) 111 % |*
o? é 120 Z 5 0/0 20%
Uppgift 6 (9p) Stegkalkyl
Laptop Business Laptop Consumer Foretaget
Lap pro XL Lap pro Lap easy Summa Net medium Net extra summa
Pris/st 15000 12000 §000 3500 4000
Sarkostnad/st 18000 10000 5000 3300 3800
181 1000 2000 3000 200 200
Antal 100 400 600 800 700

TB 2

100 000,00 kr

800 000,00 kr

1800 000,00 kr

2700 000,00 kr

160 000,00 kr

140 000,00 kr

300 000,00 kr

Sarkostnad/prod
uktgrupp

2000000,00kr

2200 000,00 kr

83

700 000,00 kr

1900 000,00 kr |-

1200 000,00 kr

sambostnader

1000 600,00 kr

Foretagsresultat

2200 000,00 kr

Hur skulle foretagsresultatet vara vid dem olika, alternativa ataganden?

a)

enheter av produkt “Net extra”.

c)

enheter av typ Lap easy.
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Foretaget lagger ner hela produktgruppén ”Laptop Consumer”.

Foretaget sdljer ytterligare 1000 enheter av produkt “Net medium” och ytterligare 1000

= (K9 V0

-3¢

040

Foretaget lagger ner hela produktgruppen ” Laptop Consumer” och siljer ytterligare 100
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Uppgift 7 (8 p)

Markera med kryss om pastdendet &r sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av ett
riktigt svar (Obs!).

Sant Falskt
1 Korselasticitet vid varor som kompletterar varandra ar \ -
positiv. AN
2 | Om en produktionsprocess erhéller dels en huvudprodukt
och dels en eller flera biprodukter skall anviandas %
normalkalkylmetoden. ! A
3 | en minimikalkyl delas de fasta kostnaderna inte upp pa
produktméngden. %
4 Kostnadsférdelning enligt barkraftsprincipen ger en hog
kausalitet. ><




